
            
 
 

- 1 - 

令和７年八郎潟町議会第１回臨時会 会議録 
 

令和７年１月１７日（金） 

（ 開会 午前１０時００分 ） 

 

議長 伊藤秋雄  おはようございます。 

ただいまの出席議員は２名欠員の１０名です。 
定足数に達しておりますので、八郎潟町議会第１回臨時議会は成立いたします。 
ただちに本日の会議を開きます。 
日程第１、会議録署名議員の指名については、会議規則第１２７条の規定により議長

より指名いたします。７番 村井 昇君、８番 畠山一充君を指名いたします。 
日程第２、会期の決定については、議会運営委員長 畠山一充君の報告を求めます。 
はい、８番 畠山一充君。 

 

議会運営委員長 畠山一充 ８番 畠山です。 

おはようございます。 
私から、第１回臨時会の日程・運営等について審議いたしました当議会運営委員会の

審議経過と結果についてご報告いたします。 
本日、午前９時３０分から第２委員会室において、当局より町長、総務課長が出席し委

員会が開かれました。 
今回の臨時会の議案は、「令和６年度八郎潟町一般会計補正予算（第８号）」について

の１議案であります。 
従って、本委員会では会期を本日一日限りと決定しております。 
よろしくご理解を賜り、ご協力くださいますようお願いを申し上げ、議会運営委員会

の報告といたします。 
ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

議長 伊藤秋雄  本臨時会の会期は、議会運営委員長報告のとおり、本日一日限りとして、ご異議ござい
ませんか。 

（異議なしの声あり） 

 

議長 伊藤秋雄  異議なしと認めます。そのように決定いたします。 

答弁のため出席を求めた者、町長、副町長、教育課長、各課長、会計教育長、すみませ
ん、教育長、各課課長、会計管理者であります。 
それでは議案の上程に入りますが、日程第３、議案第１号「令和６年度八郎潟町一般

会計補正予算（第８号）」について提案理由の説明を求めます。畠山町長。 
 

町長 畠山菊夫  大変ご苦労様です。 

本日提出いたします議案の概要についてご説明申し上げます。 
配布いたしました補正予算書をご覧ください。 

議案第１号「令和６年度八郎潟町一般会計補正予算（第８号）」 
１ページ、歳入歳出にそれぞれ１億１７８万２千円を追加し、歳入歳出予算の総額を

３４億５，１１７万７千円としております。 
歳入をご説明いたします。 
８・９ページ、総務費国庫補助金に物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金５，７１

１万８千円を追加しております。これは、国の令和６年度補正予算の成立を踏まえ、国庫
支出金を活用し、物価高騰の影響を受けている生活者や事業者を支援するためのもので
ございます。 
八郎潟町がんばれふるさと基金寄附金には５００万円を、前年度繰越金については、

３，９６６万４千円をそれぞれ追加しております。 
続きまして、歳出の主なものをご説明いたします。 
１０・１１ページ、総務費、企画費の総額３６７万円は、ふるさと納税の寄付額が想定

を上回ったため、必要経費を追加したものでございます。 
民生費、社会福祉総務費の総額３，０９１万２千円の追加は、灯油購入費助成として非

課税世帯１世帯当たり６千円、物価高騰対応として非課税世帯１世帯当たり３万円の給
付と、非課税世帯の児童１人当たり２万円を交付するものでございます。 
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１２・１３ページ、商工費、商工振興費には総額５，６２６万３千円を追加しておりま
す。これは、町民１人当たり１万円分の地域商品券を発行するものでございます。 

 

以上が一般会計補正予算（第８号）の概要であります。 
 

よろしくご審議の上、ご可決くださるようお願い申し上げます。 
 

議長 伊藤秋雄  これより議案第１号に対する質疑を行います。質疑ありませんか。 

はい、５番 石井清人君。 
 

５番 石井清人 はい、５番 石井です。１１ページ…１１ページの灯油購入費助成金だ。 
まず、その前に物価高騰対策等の交付金、あるいは、障害者支援施設だとか介護施設は

物価高に対する助成なので、補助や現金給付…、まあ、これはいいとしても、灯油購入助
成費だな。これまず主旨としては冬場、灯油使うから助けましょうということで…、なん
ぼ使うのかなあ、一日５ℓってば月に３０ℓ…、１５，０００円位いくと思うから、時期
を得た、当を得た助成だと思う。 
ただし、灯油購入助成費、たぶん現金給付なると思う。そうした場合、振り込まれたお

金が灯油購入に使われるのかどうか、この検証が出来るのかっていうことだな。 
「灯油代ですよ」って出しても、この前も児童手当でしゃべったんだけども、親父がパ

チンコに使ったり、父さんの晩酌の刺身になったり…、可能性もあるわけだ。 
だから、灯油購入助成っていうんであれば、しっかりそれに使われたかっていう検証、

これを詰めてるかっていうことを聞きたい。 
例えば、他町ではクーポンもやってるし…、まあ確実に使う。そごあたりの検証という

か、そごあたりをちょっと聞きたい、ということです。 
それで、課長の答弁の前にちょっとしゃべるけども、私も一般質問とかで３６回やっ

たけども、いろいろまあ、しゃべった。で、まあ当局からすれば気に沿わない…まあこう
…あったかもしれない、ちょっと嫌なこと。それもまず仕事だから我慢してください。 
ということで、御礼も兼ねて質問します。じゃあ、教えて…しゃべってください。 

 
議長 伊藤秋雄  はい、健康福祉課長。 

 

健康福祉課長 松田正紀 はい、お答えいたします。議員のお見込みとおりですので今後、検討させていた
だきます。 

 

５番 石井清人  はい、はい、いいな。 

 

議長 伊藤秋雄  他にありませんか。はい、２番 小柳 聡君。 

 

２番 小柳 聡  じゃあ、今の答弁で現金給付というか、振込…どういった感じで給付されるのか…振
込？ 

 

議長 伊藤秋雄  はい、健康福祉課長。 

 

健康福祉課長 松田正紀 はい、お答えいたします。今後のスケジュールですけれども。 

まず来週の１月２４日（金）に発送及び申請開始を行いたいと思います。これにつきま
しては、低所得世帯に対する住民税非課税世帯と、こども加算への助成。 

それから、灯油購入助成につきましては1月２４日（金）に発送及び開始を行いたいと
思います。 
この後、光熱費と食材医療費を助成する物価高騰対策事業につきましては、１月３１

日（金）までに発送を行いたいと考えております。 
申請の締め切りにつきましては、共に３月３１日（月）を予定しております。 
なお、１回目の振込の予定ですけれども、２月７日（金）を１回目としまして、２回目

以降は２週間程度を目途に順次振込を予定しております。以上です。 
 

議長 伊藤秋雄  他にありませんか。これにて、議案に対する質疑を終わります。 

討論を行います。討論ありませんか。 
（討論なしの声あり） 
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議長 伊藤秋雄  討論なしと認めます。採決いたします。 

日程第３、議案第１号「令和６年度八郎潟町一般会計補正予算（第８号）」について原
案どおり決することに、賛成の諸君の起立を求めます。 

（全員起立） 

 

議長 伊藤秋雄  起立全員であります。よって議案第１号は原案どおり可決されました。 

今期、臨時会に付議された事件はすべて終了いたしました。 
これをもって、八郎潟町議会第１回臨時会を閉会いたします。 
ご苦労様でした。 
引き続き全員協議会を行いますので、着席のまま、お願いいたします。 

 
 

（ 閉会 午前１０時１１分 ） 

 

 


